

Нет проблем?!

газета молодежного движения

Тульской региональной организации ВОИ

№ 5 (11) 2006, выпускается

с 14 октября 2003 г.



9
Мая



С днем победы!



Каждый год с приближением теплых майских дней группа школьников из творческого объединения «Оригами» (педагог «Детско-юношеского центра» Советского района С.Г. Мещерская, воспитатели школы-интерната для глухих и слабослышащих детей Л.И. Тюрина и Л.Ю. Петрушина), с нетерпением ждут интересной встречи. С ветераном Великой Отечественной войны - Лидией Васильевной Колосветовой.

Первый «Урок мужества», прошедший несколько лет назад, принес много интересных открытий обеим сторонам. Лидия Васильевна впервые видела таких внимательных юных слушателей, а ребята узнали историю ее жизни, рассмотрели ее награды, фотографии ее четырех братьев, не вернувшихся с войны. Для нового поколения война – это история довольно давняя, и единственная ниточка, которая связывает их с теми событиями – это люди, их прадеды или такие близкие для них люди, какой стала для ребят Лидия Васильевна Колосветова. Встреча с ней была для них большим эмоциональным потрясением, произвела большое впечатление и оставила след в их душах. Фотографии четырех молодых братьев, погибших в годы войны, стали зримыми образами ценности человеческой жизни и трагической непоправимости



смерти, образом героизма людей, отдавших свои жизни за Родину, за то, чтобы их потомки счастливы жили в своей стране. Ребята для гостя подготовили концерт, было праздничное чаепитие, подали свои подделки. И конечно, в завершение встречи по-



желали: «Здоровья Вам, бодрости и счастья! Живите долго-долго! Спасибо Вам!»

А от Совета женщин Лидии Васильевне был вручен небольшой подарок и благодарственное письмо-поздравление за проведенный «Урок мужества».

Ирина Редько



Новости

Официально

Выплата пенсий по инвалидности

Н.М.Крайнев – Управляющий ГУ-ОПФ РФ по Тульской области
исх.№04-20/1163 от 10.05.2006 сообщает читателям газеты «Нет проблем?!»

«В соответствии с действующим пенсионным законодательством лицам, которым установлена инвалидность, может быть назначена трудовая или социальная пенсия. Выплата пенсии по инвалидности производится в течение срока, на который гражданин признан инвалидом. После очередного переосвидетельствования в органах МСЭ выплата этой пенсии осуществляется с учетом следующих условий.

1. Если пенсионер проходит переосвидетельствование в учреждении МСЭ своевременно, т.е. до истечения установленного срока, и получает инвалидность на следующий срок, то выплата пенсии производится непрерывно.

2. Если пенсионер прошел переосвидетельствование несвоевременно, но в течение трех месяцев после установленного срока, то выплата пенсии по инвалидности приостанавливается до поступления в территориальный орган Пенсионного фонда документов о продлении срока инвалидности. В этом случае выплата возобновляется со дня, с которого гражданин вновь признан инвалидом.

3. Если пенсионер прошел переосвидетельствование по истечении трех месяцев после установленного срока – выплата пенсии по инвалидности прекращается. В этом случае выплата пенсии по инвалидности будет восстановлена со следующего месяца после подачи гражданином соответствующего заявления в орган пенсионного обеспечения. В этой связи может сложиться ситуация, при которой пенсионер фактически не получит пенсию за некоторый период. Данное обстоятельство негативно сказывается на социальной реабилитации инвалидов, основным элементом которой является их пенсионное обеспечение.

Таким образом, для осуществления непрерывности выплаты пенсии по инвалидности гражданам следует проходить очередное переосвидетельствование в учреждениях медико-социальной экспертизы в установленный срок.»

Победы «Левши»

Движение



С медалями вернулась с 17-го Международного фестиваля спорта «Воробьевы горы-2006» молодежная спортивная команда «Левша» Тульской региональной организации Всероссийского общества инвалидов. Третий год команда участвует в Международном фестивале спорта, соревнуясь со спортсменами Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга и других городов России, а также Украины, Белоруссии и стран Балтии, и каждый раз члены команды становятся призерами соревнований. В этом году в гонках на бытовых колясках на дистанции 1 километр серебряную медаль и диплом получил Александр Кузин. Третье место - у Дениса Пильгуйа и Оксаны Костиковой. В армрестлинге третье место занял Дмитрий Федоров. Дипломы победителям подписывал президент Федерации физкультуры и спорта инвалидов г. Москвы Геннадий Татаев. Последние 2 года соревнования «Воробьевы горы» проходят в олимпийском спорткомплексе «Лужники». В этом году «Лужники» отмечают 50-летие, поэтому на территории комплекса одно-

партия «Единая Россия». Но не смотря на такую финансовую поддержку, организация соревнований, к сожалению, с каждым годом ухудшается. Открытие спортивного Фестиваля задерживается, выступления спортсменов-колясочников откладываются на вторую половину дня. А ведь многие спортсмены из соседствующих с Москвой городов приезжают на один день. Тульская команда «Левша» начинает сбор спортсменов в 4 часа утра, чтобы приехать в Москву к назначенному сроку регистрации участников соревнований. Усталость, неудобства, испытываемые в дороге, непродуманная организация соревнова-



ний не прибавляют их участникам сил и радости. Но асфальтовая дорожка на берегу Москвы-реки манит, помогает преодолевать себя. Но спортивная дорожка не всегда гладкая, бывают досадные неожиданности. Так Денис Пильгуй, как и 2 года назад, шел по трассе первым, но неожиданно колесо его коляски попало в выбоину на асфальте, спортсмен упал, время было потеряно, но дух борьбы не был сломлен, Денис нашел силы не сойти с дистанции и продолжил гонку. Не смотря ни на что, призовое - третье место - у туляка! Молодцы, ребята! Так держатся! Здоровья, новых побед на этом нелегком поприще! А нашим помощникам и волонтерам искренние слова благодарности! Депутату Тульской областной Думы Т.Н.Пильщиковой, Главе города В.С.Могильникову, неизменным волонтерам С.Г.Мещерской, С.Г.Кузину, С.Белоусову, С.Вязьмову и другим. Спасибо! Без вашего участия и помощи не было бы и спортивных побед «Левши»

Марина СТЕПАНОВА, руководитель команды «Левша», председатель молодежного движения ТРО ВОИ

Наши тренировки

Чтобы побеждать на соревнованиях, надо тренироваться. Как проходят тренировки у членов спортивной команды «Левша»? У каждого по-своему.

Денис Пильгуй, неоднократный призер Международного фестиваля спорта «Воробьевы горы»:

Тренируюсь каждый день. Как проснулся, так сразу тренировка и начинается. На бытовой коляске перемещаюсь по квартире, занимаюсь домашними делами... Стараюсь каждый день, особенно, если погода хорошая, выбраться на улицу, просто поехать. Спуститься по лестнице могу сам, а вот, чтобы подняться, преодолеть эти шесть ступенек - приходится просить помощи. Но это только потому, что сейчас у меня бытовая коляска, не спортивная. А вот когда дадут новую активную коляску, тогда и подъем перестанет быть проблемой. Коляски всем членам команды еще в марте должны были дать, но почему-то дело застопорилось, теперь сказали, что 10 августа исполнят обещанное. Ребята из команды ездят на тренировки в спортивный зал областного реабилитационного центра, что на улице Седова. Я пока не был на этих тренировках. Но даже если бы было достаточно свободного времени, то в спортивном зале можно только покачать на тренажерах руки-ноги, в теннис поиграть. Но этот зал маленький, там развернуться негде, не то что, к гонкам готовиться. Вот если бы была спортивная коляска, и на стадион!.. Или в такой зал, где много места, чтоб это действительно была тренировка!

Марина Владимировна Степанова, руководитель команды «Левша»:

Тренируются кто как может. Специальной программы тренировок у нас нет, ни на команду, ни на каждого спортсмена. Два раза в неделю ездим в спортивный зал реабилитационного центра, но помещение там маленькое, сам зал находится на втором этаже, и нет подъемника для колясочников, поэтому приходится использовать помощь волонтеров. Мы им, конечно, благодарны! Ведь вынести ребят из их квартир, занести их в автобус, а потом поднять наверх, в спортзал - это тяжелый труд. Но какими бы крепкими не были волонтеры, они устают. Хотя мы знаем, что существуют специальные автобусы с подъемниками, что значительно облегчает перемещение колясочников. Сегодня на тренировки уходит около 6 часов, но только 2 из них проводим в спортзале, остальное время мы колесим на автобусе по городу, собирая команду.



временно с нашими соревнованиями, проводилось много увлекательных мероприятий. Впечатляюще смотрелась водная феерия зарубежных чемпионов на аквабайках. Здесь же проходил большой концерт, где выступали знаменитые артисты. Спонсорами всех мероприятий выступили «Газпром» и



Приехал я к парку в назначенное время. А там — полно народу: и перед парком, и в самом парке. Моросящий дождик никого не пугает. Народ все прибывает. Знакомых еле нашел. Очень обрадовался, когда их увидел. Андреевна дает мне карточку участника, футболку уже с номером на ней. Надел футболку и пошел к месту старта. Там большими группами убегают, то мальчонки, то девчонки, и Иринка Редько с

Слышал ли я раньше о спортивном ориентировании? Вроде бы что-то слышал. Но предположить, что я тоже стану участвовать в соревнованиях по ориентированию, даже не думал. А тут Валентина Андреевна сообщает, что подала заявку на Всероссийские соревнования, и мне, как участнику команды «Левша» от Тульской региональной организации ВОИ, следует 20 мая явиться к Центральному парку им. П.П.Белоусова на эти соревнования. Естественно, я удивлен. Какие соревнования без тренировок? Руководитель Совета женщин ТРО ВОИ спрашивает, как отношусь я к прогулкам на свежем воздухе, да еще утверждает, что мы с женой прекрасные ориентировщики, мол, на дачу ходим, там хорошо ориентируемся. Так, что надо придти, в парке ориентироваться.



такой группой убежала. А мы пока поглядываем, как со старта то одна толпа дубеет, то другая. Мы «стартанули» — эдак пешочком, небольшой группой в шесть человек с картами парка, которые нам выдал судья старта. Идем по маркированной трассе, по асфальтовой дорожке. Вот первый контрольный пункт — красно-белая геомет-



рическая фигура. А дальше маркировочная лента сходит с асфальта, ведет под горку среди деревьев, по траве. А там уж дорожка растоптана, скользко. Народу уж сколько по ней пробежало, да с утра и дождик прошел. Мы с Виктором Ивановичем пошли к финишу, отклонившись от маркировки. Белку видели. Жаль, не было с собой семечек. Погуляли, пообщались. Новые знакомые появились. Вот так я стал одним из участников Всероссийских массовых соревнований по спортивному ориентированию «Российский азимут». С дистанции сошел, но побывал на празднике спорта, а на память остались карта парка и майка номер 304 с эмблемой соревнований.

Владимир САРАТОВ

Звонок Людмилы Ивановны Троицкой меня обрадовал и одновременно привел в замешательство. Мила сообщила, что Тульская Федерация спортивного ориентирования «по цепочке» оповещает всех ориентировщиков, кто бежит нынче и тех, кто сейчас не участвует в соревнованиях, но бегал раньше, и при-



на участие в соревнованиях.

И коль я председатель Совета женщин ТРО ВОИ, то привлекла к этому мероприятию женщин Совета, всегдашних моих помощников-волонтеров — свою семью, и членов команды «Левша», которые в состоянии пройти трассу. Они будут идти по трассе, подстрахованные волонтерами.

Заявка на участие во Всероссийских массовых соревнованиях по спортивному ориентированию от Тульской региональной организации ВОИ была подана. Заявку приняла одна из организаторов соревнований — старший судья стартовой бригады — Татьяна Викторовна Киняева. А я оповестила о сем Совет женщин и молодежь.

...С утра, в день соревнований, очень сомневалась, что заявленная мной ко-

манда соберется, потому что еще с ночи шел дождь, и утром был дождь, и небо хмурилось, и довольно прохладно было. Но, прогуливаясь у входа в парк, и вылавливая из толпы членов нашего спортивного объединения, тихо радовалась — пришли участники команды. И на старт мы вышли, и трассу прошли, а что некоторые сошли с дистанции — это не беда. Да, кубки, получили юные, это станет для них стимулом в дальнейшем развитии. Но все, и мы в том числе, стали участниками хорошего спортивного праздника, двинулись, дышали лесным (наш парк, словно лес) чистым воздухом, радовались встречам с давними друзьями, испытали много приятных эмоций — и это лучшая награда! Спасибо, друзья мои!

Валентина РЕДЬКО



глашает принять участие вместе со своими семьями, детьми и внуками, друзьями и знакомыми во Всероссийских массовых соревнованиях по спортивному ориентированию «Российский азимут — 2006». Отвечая на мой молчаливый вопрос, Мила сказала, что сама выйдет на старт с внуком — Димулькой. Она подбадривала меня, что можно просто пройти трассу гуляючи — пешком. И сообщила, где и как можно заявиться



X городской фестиваль творчества детей



Я побывала на X городском фестивале творчества детей с ограниченными физическими возможностями. Мне очень понравился этот праздник, здесь много интересного. Сначала было немного су-

точно... А потом я увидела, что участники встречают ребята в клоунских костюмах, хор народных песен. В холле проходят мастер-классы, которые проводят педагоги дополнительного образования. Я тоже попробовала выжечь на доске ромашку – получилось хорошо.

Работы, которые в течение года готовили дети под руководством этих педагогов, радовали глаз на выставке. Я сфотографировала их все, потому что они все разные и очень красивые. Мне очень понравилась поделка из бисера «С днем рождения, мама!». Ее сделал Сергей Рудаков. Мне очень понравились коллективные работы творческого объединения «Оригами»: «Любимый город» и «Аквариум».

Я познакомилась с Андреем Песковым. Ему 16 лет и он инвалид с детства, передвигается на коляске. Он рисует, ему самому больше всего нравится работа «Успенский собор». Еще я познакомилась с Еленой Лукиной. Она очень красиво вяжет крючком кукол. Одна кукла держит самовар.

Когда началась церемония награждения, режиссер фестиваля Александр

Дмитриевич Игнатченко вручая подарки, рассказывал об участниках. Я узнала, что многие дети уже не раз участвуют в фестивалях и каждый год представляют новые номера и поделки.

И вдруг я услышала свою фамилию, внутри все заволновалось. Я, как пред-



ставитель пресс-центра, рассказала о том, что мы узнали. И потом все пошло на концерт.

На фестивале наш пресс-центр проводил анкетирование участников. В анкете было много разных вопросов. Я заметила, что все дети на вопрос, какие права самые важные, выбрали право на жизнь. Это очень трогательно. Ведь эти ребята в душе такие же, как их сверстники. Они так радуются, творят, тоскуют и любят родителей.



Маша БЕЛКИНА

Мастер-класс - пресс-центр



Десятый фестиваль творчества детей-инвалидов г. Тулы стал отличным от предыдущих. В этот раз кроме выставки творческих работ детей и концерта впервые прошли мастер-классы, которые проводили педагоги дополнительного образования из разных районов города. Впервые на фестивале работал обществен-

ный пресс-центр. Пресс-центр фестиваля работал как мастер-класс творческого объединения «ЮНПРЕСС». Организатором и руководителем пресс-центра была Ирина Редько – председатель Тульского отделения ТО «ЮНПРЕСС». В рамках мастер-класса работали юнкора, фотокор и художник. Руководитель творческого объединения «Оригами» Светлана Германовна Мещерская – педагог Детского центра Советского района – открывала ребятам тайны искусства оригами. Художница Оксана Плохих учила желающих простым приемом и тонкостям рисунка. Фотокор Маша Белкина работала с фотоаппаратом, участвовала в других мастер-классах.

Встречи фестиваля

Я – юнкор творческого объединения «Юные журналисты». Учит нас Тамара Федотовна Тимошина. Занятия по журналистике проводит Ирина Викторовна Редько. Сегодня я по ее приглашению стал участником пресс-центра X фестиваля творчества детей. Мне было очень интересно. Мне понравились и выставка, и концерт.

Здесь я встретил много друзей и знакомых. Увидел Сидорову Галину Андреевну. Она заслуженный учитель России, почетный гражданин города Тулы и ветеран Великой Отечественной войны. В этом году 23 февраля она приходила к нам в школу, рассказывала о войне, о женщинах-разведчиках. Я спросил Галину Андреевну, как она относится к нашему фестивалю. Она сказала, что таких мероприятий должно быть больше.

На фестивале был заместитель губернатора Тульской области Аркадий Алексеевич Чмуневич. Всем участникам дарил подарки. Все, кто трудился в пресс-центре, тоже получили дипломы за участие в мастер-классе: красивые игрушки и большие тульские пряники с надписью – «Дарю тому, кого люблю». Фестиваль снимали корреспонденты телевидения.

Тимур АХМЕДОВ

Лучшим юнкором стал Тимур Ахмедов. Он анкетировал, брал интервью у гостей и участников фестиваля, очень заботливо и доброжелательно помогал робевшим детишкам освоиться, приглашал в игротку пресс-центра. Здесь все время былолюдно: одни писали пожелания в газете «Салют! X фестиваль!», другие заполняли анкеты, складывали из кубиков картинки. Работа пресс-центра привлекла внимание прибывшего в Тулу корреспондента журнала «Русский Newsweek» – Дины Юсуповой. Ей Ирина Редько подарила несколько номеров молодежной газеты Тульской региональной организации ВОИ «Нет проблем?!».

Мария ШИШКОВА



Нет проблем?! - молодежная газета Молодежного движения Тульской региональной организации ВОИ
Редакционный совет: Звягинцев Н.П., Пукальцева Н.В., Редько В.А., Степанова М.В., Ерышева Н.И.

Главный редактор: Ирина Редько
Верстка: Ирина Редько

Адрес: 300041, г.Тула, ул. Свободы, д.60, ТРО ВОИ, газета «Нет проблем?!»
Телефон: (4872) 31-04-59
Тираж: 100 экз.

Издатель:
Общественная информационная служба при ТГОД «Защита»,
Молодежный пресс-клуб «Пульсар».